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Ata nº. 004/22 
 
 
 
  Ata da 04ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos sete dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a quarta 
Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de Lima que 
desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernandinha para que fizesse a Oração. Errata: o 
Presidente deixou registrado que na Ata da 6ª Sessão Extraordinária e na 7ª Sessão 
Extraordinária, ambas realizadas em 20 de dezembro de 2021, constam o nome dos Vereadores 
Fernanda Emerenciano dos Santos e Henry de Carvalho Nunes, porém, os mesmos não 
participaram das mesmas. A 8ª Sessão Extraordinária realizada em 22 de dezembro de 2021 
iniciou ás onze horas e cinqüenta minutos, e não ás quatorze horas como na Ata apreciada em 
Plenário. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 03ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e três de fevereiro de dois mil 
e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 03ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente deu início à Primeira 
Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 01ª Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, realizada no dia vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo 
com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em 
que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 01ª 
Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente falou que havia Projetos a serem discutidos e votados. 
O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulação ou 
Louvor nº0003/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Á Estudante Laysa Dores Firmino 
Neves, como Reconhecimento, Pelo Brilhante Desempenho no Concurso redação Nota 10, 
Conquistando a Segunda Colocação. O Primeiro Secretário passou a palavra para o autor ler a 
Moção. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou que na Casa todos sabiam que ele era um defensor da 
educação, professor concursado há doze anos e se identificou com a história da homenageada, pois 
sempre teve a certeza de que só a Educação poderia dar upgrade na vida, falou que sempre procurou 
ser o melhor aluno da sala, falou que quando ficou sabendo da história da Laysa prontamente entrou 
em contato com a família dela, pois era uma coisa motivadora não só para ela como para os outros 
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alunos, se lembrou que em um dos anos em que trabalhou no CIEP 487 foi convidado a dar uma 
palestra para todos os alunos de outras escolas e do CIEP sobre sua história, se lembrou que começou a 
estudar numa igreja por não ter escola ainda e que foi o primeiro aluno a ser matriculado na Escola 
Crus e Souza, parabenizou a homenageada e desejou que isso fosse um espelho para todos os outros 
alunos, parabenizou a família dela. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou a homenageada e o autor. O Presidente passou a palavra 
para a Vereadora Fernandinha que parabenizou o autor e a homenageada, falou que a Educação 
transformava o mundo e desejou que ela continuasse, persistisse e não desistisse, pois não era fácil; 
falou que muitos adolescentes tinham que optar pela vida social e os estudos, pois sua filha passou por 
isso, teve sonhos e hoje continuava e falou que aconselhava seu mais novo para estudar mais, pois a 
única coisa que ninguém levava de você era o conhecimento. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e falou do orgulho e felicidade para a Laysa e 
seus pais, parabenizou a homenageada e lhe desejou sucesso, parabenizou o autor, falou que o único 
caminho para a mudança e superação de velhas práticas era a Educação. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e a homenageada, 
falou estar feliz pela moção feita na Casa para uma pessoa tão especial, falou que acompanhou seu 
trabalho, parabenizou seus pais, pois isso vinha de berço, a educação. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e falou estar 
feliz com a moção, parabenizou os pais da homenageada e a homenageada pelo privilégio ter o 
município reconhecido por ela. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor, a homenageada e sua família, se lembrou que também 
estudou com muita dificuldade e seu incentivador foi seu avô, falou que ela se tornou um exemplo para 
eles e para a cidade. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os comentários e falou 
um pouco dele como professor, de como era rígido por olhar lá na frente. O Presidente parabenizou o 
autor, a homenageada e seus pais, falou que ela era orgulho e exemplo para a cidade, falou que era 
para ela acreditar no seu potencial e pular os obstáculos que surgirão, mas que ela vai conseguir seu 
objetivo. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da moção. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulação ou Louvor nº0003/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Á Estudante Laysa 
Dores Firmino Neves, como Reconhecimento, Pelo Brilhante Desempenho no Concurso redação 
Nota 10, Conquistando a Segunda Colocação foi aprovada por unanimidade. Devido ao horário o 
Presidente falou que daria continuidade no artigo dezesseis, página 24, na próxima Sessão, assim como 
os Projetos de Lei nº0116/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Prorrogação do Refis 
m 2021 e Alteração da Lei Municipal nº 710 de 25 de Agosto de 2021, nº0004/2022 – Vereador 
Ronário de Souza da Silva – Institui o Projeto Municipal Aprendiz Mirim de Porto Real, Projeto de 
Lei nº0009/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe sobre a Publicização da lista de 
Medicamentos Disponíveis para Abastecimento da Rede Pública Municipal de Saúde, no Site 
Oficial do Município de Porto Real, na Forma que Especifica, nº0010/2022 – Vereador Diego 
Graciani de Almeida – Coleta de Resíduos Recicláveis durante e Após a Realização de Produções de 
Eventos Festivos e Esportivos públicos ou Privados Realizados em Áreas Públicas na Cidade de 
Porto Real, Indicação nº0002/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a Construção 
de um Mercado Popular Central, Subdividido em Diversos Boxes, Indicação nº0007/2022 – 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Compra de Pranchas Ortostáticas para o Hospital 
Municipal São Francisco de Assis, Indicação nº0018/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Solicito ao Poder Executivo e a Secretaria Responsável a Possibilidade de Instalação de Novos 
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Ares-Condicionados em Todos os Postos de Saúde do Município de Porto Real e Manutenção 
Preventiva e Corretiva dos Já Existentes e a Indicação nº0046/2022 – Vereador Luís Fernando da 
Silva – Instalação de uma Grelha de Drenagem de Águas pluviais no Condomínio Shalon na 
Avenida HR Pritchard em Bulhões. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda 
Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase 
da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha 
alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou o conserto imediato do carro que presta 
serviço para a fisioterapia, Centro de Reabilitação. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter feito o pedido no início do 
mandato, pois a cidade tinha vários acamados que não tinham como ir ao local. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que precisava do carro para o 
fisioterapeuta se locomover até a casa dos pacientes e que o carro estando quebrado o fisioterapeuta 
não vai e perguntou o que o mesmo ficava fazendo, perguntou qual a solução enquanto o carro não era 
consertado, perguntou o que o Executivo estava fazendo; falou que tinha algumas informações, sem 
saber se era verdade, de que se o paciente ou algum familiar quisesse buscar o fisioterapeuta com seu 
carro poderia ou não, sugeriu essas questões na Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 
que concordou, mas falou que de imediato tinha que consertar esse carro e até mesmo colocar outro 
carro, pois a demanda na cidade era grande. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Luís Fernando da Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fernando Beleza indicou que fosse retirada a lama que ficava no 
acostamento da Rua Três, próxima a Lagoa no Jardim das Acácias. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ser solicitação 
dos moradores, pois quando chovia a lama era arrastada para a rua dificultando o trânsito e passagem 
dos pedestres, pediu uma ação definitiva. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se 
tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou que fossem tomadas as 
providências necessárias junto ao departamento competente no sentido de fornecer uniforme escolar, 
camiseta, camisa, calça, agasalho e tênis, bem como material escolar aos alunos da rede pública 
municipal. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou ser relevante e que muitas cidades da região já adotaram esse sistema de doação, 
falou que vai trazer benefícios para alunos e pais que muitas vezes não tinham condições financeiras, 
convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que os municípios vizinhos se anteciparam e que os alunos 
precisavam. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio 
com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 
Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias Vargas 
indicou que fosse incluído na rede municipal e que a Secretaria entrasse no programa nacional “Brasil 
Sorridente”. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou das pessoas que precisavam de um tratamento dentário e que por falta de cálcio 
perdia um dente, falou que esse programa prestava esse serviço á população, falou que o governo 
federal cobria as próteses que algumas pessoas precisavam, falou que o programa existia e pediu que o 
Executivo entrasse nesse programa para beneficiar a população. O Presidente passou a palavra para o 
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Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que no passado a cidade era número um no 
Estado em tratamento odontológico. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
parabenizou o autor e falou da dificuldade e quão caro era um tratamento como esse. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que pediu que fosse divulgado, falou do CEO e que 
havia muitos moradores que não conhecia. O autor agradeceu os comentários e convidou todos os 
Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Elias Vargas com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 
fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse realizada a reestruturação da central de ambulância e 
capacitação dos profissionais. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou ser reivindicação dos munícipes, visando agilizar e melhorar a 
qualidade dos serviços prestados pela central de ambulância, falou que as reclamações dos serviços 
prestados aumentou, falou que a capacitação e reciclagem dos funcionários era importante para que o 
atendimento fosse prestado com rapidez e qualidade; falou que era importante que a estrutura física do 
local fosse boa para atender os usuários. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio 
que parabenizou o autor e falou que ano passado levou uma Indicação parecida, uma Van para 
transporte fora do município, falou que recebeu diversas reclamações de pessoas que vão num carro 
pequeno com vários pacientes junto, pediu a Van ou colocar mais carro. O presidente passou a palavra 
para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que a central de ambulância, falou que 
era suspeito, pois conhecia bem de perto, pois tinha um assessor que trabalhou lá, falou que conhecia 
os problemas e falou que o problema começava no atendimento, não era vinte e quatro horas e que boa 
parte os motoristas que atendiam ao telefone, não tinha planejamento na questão das viagens, falou de 
reclamações de pessoas agendadas e perderam suas consultas por conta de não ir, falou que a 
população depois da Covid ficou ainda mais doente, falou que o número de usuários aumentou muito, 
falou que para sanar isso precisaria mais veículos para sanar esses transtornos, falou que não tinha 
como dar certo, desejou que olhassem com mais carinho, falou que precisava de estrutura e 
planejamento. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os comentários e concordou 
em embutir a sugestão, mas falou que quando pensou em fazer a Indicação foi ouvindo a população, 
falou que aprendeu muito cedo que não adiantava ele levar várias outras situações para a cidade se o 
que tinha nela não funcionava bem, falou que foram várias reclamações, falou que entendia a falta de 
estrutura de pessoas, mas que a falta de qualificação e capacitação tinha que ter em todas as unidades e 
que sem isso fatalmente teriam problemas, falou que infelizmente não era só de boa vontade que um 
bom serviço era prestado, ás vezes faltava condição por falta de preparo, convidou os Vereadores 
Renan Márcio e Elias Vargas para serem co-autores. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário 
com co-autoria dos Vereadores Renan Márcio e Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
Vereador Fábio Maia indicou a criação de um centro de referência de política de enfrentamento á 
violência contra as mulheres. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que a indicação visava o acolhimento e atendimento humanizado ás 
mulheres que se encontravam em quaisquer tipos de violência, proporcionando um atendimento 
psicológico, social e orientação e encaminhamentos jurídicos necessários á superação da situação de 
violência contribuindo para o fortalecimento da mulher. O Presidente passou a palavra para a 
Vereadora Fernandinha que parabenizou o autor e falou que tinha algumas Indicações voltadas ás 
mulheres, falou que todos sabiam que havia um centro de referência, o CREAS que dava suporte a 
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essas vítimas, mas que o autor pegou no ponto certo, pois ter um centro somente para isso era melhor, 
desvincular, pois dava mais segurança a essas mulheres. O autor agradeceu os comentários e convidou 
a Vereadora Fernandinha para ser co-autora. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fábio Maia com co-
autoria da Vereadora Fernandinha foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 
Vereador Henry de Carvalho Nunes se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Henry 
indicou a manutenção da Estrada Fazenda Santa Rita, em Bulhões, com colocação de escória, capina e 
a limpeza das valas ao longo da estrada. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que a estrada era de suma importância para o 
escoamento da produção agrícola do município e também muito utilizada por familiares que visitavam 
os presos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Henry foi aprovada por unanimidade. Terminada 
a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 
perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 
Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador Ronário. O Presidente convidou o Vereador Ronário de 
Souza da Silva para ocupar seu lugar na Tribuna. O Vereador Ronário mais uma vez desejou a todos 
um bom dia e leu o ofício/gab-reg nº 016/2022, gabinete do deputado delegado Antonio Furtado: 
“Senhor Prefeito, Alexandre Serfiotis, assunto Indicação de Emenda Parlamentar Individual; 
cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a vossa excelência para informar acerca da Indicação de 
recursos de emenda parlamentar de minha autoria destinados a esse município no ano de 2022, por 
solicitação do Vereador Ronário. Em atendimento ao Exmo. Sr. Vereador, destinei o valor de setenta 
mil reais no fundo nacional de saúde, através da emenda nº 39560003 para aquisição de um veículo de 
passeio para transporte de equipe para atender a secretaria municipal de saúde desse município (saúde 
mental). Ainda, a fim de fortalecer o ensino no município de Porto Real, destinei o valor de cem mil 
reais no ministério da educação, através da emenda nº 39560015 para implantação do centro municipal 
de atendimento educacional especializado – CEMAE. Por fim coloco-me a disposição de V. 
Excelência e aproveito a oportunidade para renovar protestos de estima e consideração”. O Vereador 
Ronário fez questão de fazer a leitura pelas Indicações de veículos, e que quando fez esse pedido foi 
coordenador do CAPS e que sofreu com a falta desse veículo, falou que vão conseguir esse carro para 
atender a essa demanda, agradeceu o deputado e parabenizou o prefeito que vai receber essa verba. 
Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia e parabenizou as mulheres pelo dia das mulheres. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fábio Maia desejou a todos um bom dia e parabenizou o dia das mulheres. O Presidente passou a 
palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça 
uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e falou do Presidente da Rússia, da covardia com a 
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Ucrânia, um verdadeiro genocídio naquele país por causa daquele ditador e covarde, pediu oração para 
que todos escapassem do piro, a terceira guerra mundial. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Ronário desejou a todos um bom dia e agradeceu a parceria dos Poderes Legislativo e Executivo e o 
Legislativo Federal, agradeceu o prefeito pelo auxílio; falou da questão da execução feita na 
madrugada, falou da guerra, falou que ficava triste por ter nascido e criado no Jardim das Acácias e ver 
o caminho que a juventude estava tomando. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a 
Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou do dia internacional da mulher e que seria comemorado na 
quarta feira. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e cinquenta 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 
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  Ata da 04ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


